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Σχολική διαρροή - φοίτηση
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Στόχος του Σχεδίου Δράσης είναι ο περιορισμός του φαινομένου της
μαθητικής διαρροής, που αφορά κυρίως το δυναμικό των
Μουσουλμάνων μαθητών 
που φοιτούν στο Σχολείο μας και η αύξηση των ποσοστών φοίτησης
συνολικά. Από τον πρώτο χρόνο φοίτησης των μαθητών στο
Ε.Ε.Ε.Ε.Κ έως και τον τελευταίο, 
εμφανίζεται υψηλός βαθμός σχολικής διαρροής, ακόμη και από την
έναρξη της σχολικής χρονιάς. 
Ειδικοί στόχοι του σχεδίου δράσης
•    Η παρακολούθηση του φαινομένου της σχολικής διαρροής κατά
τη διάρκεια του σχολικού έτους και η αντιμετώπιση πιθανών
προβλημάτων φοίτησης και διαρροής.
•    Η καθιέρωση συγκεκριμένων υποστηρικτικών και
αντισταθμιστικών πρακτικών και παρεμβάσεων στο σχολείο για την
αντιμετώπιση προβλημάτων φοίτησης και διαρροής
•    Η βελτίωση των ποσοστών φοίτησης του μαθητικού δυναμικού
και ειδικότερα των Μουσουλμάνων μαθητών που ανήκουν στο
Σχολείο.

"Το σχολείο μου... σχολείο μας":
Διερεύνηση του προβλήματος της
μαθητικής διαρροής στη σχολική
μονάδα και σχεδιασμός της δράσης

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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Στόχος της δράσης είναι η γνωριμία των νέων μαθητών με τουςπαλιούς με
κεντρικό άξονα την εδραίωση μιας κουλτούραςαλληλοβοηθειας και
υποστήριξης, μέσω της συνοδευόμενης, αρχικά,επαφής με το νέο σχολικό
περιβάλλον, με απώτερο σκοπό τηνένταξη, την ενσωμάτωση των μαθητών και
την καθιέρωση ενόςευεργετικου εκπαιδευτικού κλίματος που χαρακτηρίζεται
από τοαίσθημα του ανήκειν και της ασφάλειας.

Ενίσχυση του θεσμού των
μαθητικώνσυμβουλίων για την
καλύτερηέκφραση των
επιθυμιών και τωναναγκών
των μαθητών αλλά και γιατην
μεταξύ τους αλληλεπίδραση

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
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Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
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Στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι η εγκαθίδρυση επικοινωνίας
και η ανάπτυξη συνεργατικών σχέσεων μεταξύ σχολείου και γονέων
/ κηδεμόνων των μαθητών. 
Απώτερος σκοπός του σχεδίου δράσης αποτελεί η βελτίωση των
σχέσεων και της αλληλεπίδρασης γονέων/κηδεμόνων με τα παιδιά
τους/ μαθητές σχολικού πλαισίου. Επιπλέον, από την εν λόγω
συνεργασία, θα επιτευχθεί η ενημέρωση – ευαισθητοποίηση, η
συμμετοχή και συνέργια σε δράσεις, σε συνεργασία με φορείς της
κοινότητας, σχετικά με θέματα που άπτονται στην ποιότητα της
ενδοσχολικής, εξωσχολικής και μετασχολικής  ζωής των μαθητών. 
Πρόκειται για μία συνολική σχολική προσέγγιση, η οποία θα
υλοποιηθεί με τη συνεργασία όλων των μελών της εκπαιδευτικής
κοινότητας, του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, με απώτερο στόχο
την ομαλή γνωστική, συναισθηματική και κοινωνική ανάπτυξη των
μαθητών, που αποτελούν το σημείο αναφοράς στη σχέση γονέων –
εκπαιδευτικών/ σχολείο.  

Συν-μαθητεύω, συν-εκπαιδεύω και
συν-οικοθεραπεύω

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
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Στόχος είναι η μείωση του ενεργειακού κόστους στο Κέντρο ΕιδικήςΑγωγής Αλεξανδρούπολης, μέσω
της καταγραφής των ενεργοβόρωνλειτουργιών της σχολικής μονάδας σε συνεργασία με τα
συστεγαζόμενα σχολεία και υπηρεσίες και υπολογισμός τουλειτουργικού κόστους, και η σύνταξη
μελέτης ενεργειακήςαναβάθμισης του σχολικού κτιρίου καθώς επίσης και η διερεύνησητων
δυνατοτήτων εγκατάστασης φωτοβολταϊκού συστήματος στηνοροφή του σχολικού κτιρίου.

«Εξοικονομώ»
ενέργεια
στο
σχολείο
μου

Σχολείο και κοινότητα
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Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Στόχος της δράσης είναι η ενδοσχολική ή εξωσχολική επιμόρφωση
δια ζώσης ή εξ αποστάσεως των εκπαιδευτικών της σχολικής
μονάδας σε θέματα που αφορούν την ψυχική υγεία και συγκεκριμένα
την ανίχνευση, πρόληψη και αντιμετώπιση των επιπτώσεων του
εργασιακού άγχους και της επαγγελματικής εξουθένωσης. Επίσης η
επικαιροποίηση των γνώσεων των εκπαιδευτικών στην παροχή
πρώτων βοηθειών στο σχολικό περιβάλλον ( κάθε χρόνο το δυναμικό
της σχολικής μονάδας ανανεώνεται λόγω μεταθέσεων –
αποσπάσεων των μονίμων εκπαιδευτικών, ενώ είναι πολλοί και οι
αναπληρωτές που στελεχώνουν το σχολείο). Ακόμη η επιμόρφωση
του προσωπικού του σχολείου σχετικά με το ζήτημα της
επαγγελματικής αποκατάστασης των αποφοίτων μας και αναζήτηση
των τρόπων σύνδεσης με την αγορά εργασίας καθώς και η
συμμετοχή σε επιμορφωτικό πρόγραμμα του Child Mind Institute και
του ιδρύματος Στ. Νιάρχος (ΙΣΝ) με στόχο την ενίσχυση και
ενδυνάμωση των ειδικών επαγγελματιών που ασχολούνται με
παιδιά και εφήβους που αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχικής υγείας.

Διαρκής επιμόρφωση των
εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
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